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Με αίσθηµα ικανοποίησης αλλά και προβληµατισµού υποδέχτηκε το σύνολο των αγωνιζόµενων µερί-
δων του λαού µας τα αποτελέσµατα των φετινών εκλογών.  Η πραξικοπηµατική κίνηση της κυβέρνησης 
να οδηγήσει το λαό σε εκλογές εξπρές χωρίς παροχές – χωρίς δεσµεύσεις, µέσα στο καλοκαίρι αλλά και 
το σοκ και η τεράστια κοινωνική και οικολογική καταστροφή που προκάλεσαν οι πυρκαγιές, έθεταν ερω-
τηµατικά στον καθένα για το κατά πόσο η συσσωρευµένη αγανάκτηση του λαού µας θα βρει δρόµο 
προς την κάλπη, καθώς πολλές φορές µέχρι σήµερα ΠΑΣΟΚ και Ν∆ είχαν καταφέρει να διατηρήσουν την 
κυριαρχία τους. 

Το φετινό αποτέλεσµα όµως µε την ταυτόχρονη πτώση του δικοµµατισµού κατά 6% αλλά και την ση-
µαντική άνοδο τόσο των κοµµάτων της επίσηµης Αριστεράς (ΚΚΕ & ΣΥΡΙΖΑ) όσο και της Ριζοσπαστικής 
Αριστεράς (ΕΝΑΝΤΙΑ, ΚΚΕ ΜΛ, ΜΕΡΑ, µ-λ ΚΚΕ) αποτελεί ένα σηµαντικό µήνυµα στους πολιτικούς µονό-
δροµους της τελευταίας 20ετίας. Έτσι η κυβέρνηση της Ν∆ εισέπραξε µια ισχνή αυτοδυναµία και αποδυ-
νάµωση του αιτήµατος για ισχυρή κυβέρνηση επιτάχυνσης των µεταρρυθµίσεων αλλά και το ΠΑΣΟΚ µια 
συντριβή ως απάντηση στην αξιωµατική συµπολίτευση που ασκούσε επί 3,5 χρόνια. Στο αποτέλεσµα α-
ποτυπώνεται πως σηµαντικό µέρος των λαϊκών στρωµάτων, κυρίως στα αστικά κέντρα, δεν αισθάνεται 
καµιά αισιοδοξία για τα όσα η κυρίαρχη πολιτική του επιφυλάσσει ενώ διευρύνονται οι µερίδες όσων δεν 
βρίσκουν νόηµα στο να περιορίζονται στην επιλογή διαχειριστή. 
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Η πραγµατικότητα αυτή δεν ήρθε βέβαια από το πουθενά ούτε και σηµατοδοτεί την συστράτευση του 
15% της ελληνική κοινωνίας σε µια σοσιαλιστική ή επαναστατική προοπτική. Αποτελεί περισσότερο την 
διάθεση της κοινωνίας να ενισχύσει και ως ένα βαθµό να συστρατευτεί µε εκείνες τις πολιτικές δυνάµεις 
που αταλάντευτα αγωνίζονται ενάντια στις αναδιαρθρώσεις. Σε αυτούς τους αγώνες ήταν που συναντή-
θηκαν και οι δυνάµεις που συγκρότησαν την Ενωτική ΑΝΤΙκαπιταλιστική Αριστερά (ΕΝ.ΑΝΤΙ.Α.). Πατώντας 
πάνω στην εµπειρία των αγώνων των τελευταίων χρόνων η ΕΝ.ΑΝΤΙ.Α. προσπάθησε να δώσει πολιτική 
έκφραση στο πιο µαχητικό κοµµάτι της ελληνικής Αριστεράς. Η πρόταση αυτή ήταν και παραµένει ανοικτή 
προς όλους τους αγωνιστές και τις δυνάµεις που καταλαβαίνουν πως οι πόθοι του λαού µας δεν µπο-
ρούν να ολοκληρωθούν στο Συµβούλιο των Πολιτικών Αρχηγών (πρόταση Αλαβάνου για τις πυρκαγιές), 
ούτε στην νεκρανάσταση της ΕΣΣ∆ (πολιτική του ΚΚΕ). ∆υστυχώς η πρωτοβουλία µας αυτή δεν κατόρ-
θωσε να αναιρέσει την κατάσταση του αυτάρεσκου κατακερµατισµού της Ριζοσπαστικής Αριστεράς. Η 
πραγµατικότητα αυτή σε συνδυασµό µε σειρά αξεπέραστων ιδεολογικών εµµονών είναι που επιφέρει 
στην Ριζοσπαστική Αριστερά την τεράστια αναντιστοιχία ανάµεσα στην κινηµατική της δράση και τα ε-
κλογικά αποτελέσµατα υποχρεώνοντας την να µετρά µια ακόµη χαµένη ευκαιρία. Ωστόσο η ύπαρξη της 
ΕΝ.ΑΝΤΙ.Α. ήταν η πρώτη κίνηση τα τελευταία χρόνια για την αναίρεση αυτής της κατάστασης και για αυ-
τό έχει ιδιαίτερη σηµασία και µας γεµίζει αισιοδοξία. 

Το στραπατσάρισµα του δικοµµατισµού δεν συνιστά απαραίτητα τη ριζική αλλαγή του πολιτικού τοπί-
ου. Οι απόπειρες για µεταρρυθµίσεις από τη Ν∆ (Ασφαλιστικό, Φορολογία, Ιδιωτικοποιήσεις-Σ∆ΙΤ, Εκπαί-
δευση, Εργασιακές Σχέσεις) θα συνεχιστούν. Ανεξάρτητα από τις χλιαρές προθέσεις των κοµµάτων της 
επίσηµης Αριστεράς. οι εργαζόµενοι και η νεολαία εξέφρασαν την ανάγκη για ακόµα πιο αποτελεσµατική 
αντιπαράθεση στην κυρίαρχη πολιτική. Και σε αυτό το δρόµο θα συνεχίσουµε να βαδίζουµε. Επιδιώκο-
ντας το επόµενο διάστηµα να µετατραπεί το χαµόγελο αισιοδοξίας που έσκασε την επαύριο των εκλογών 
στα χείλη του λαού, σε πραγµατική υλική δύναµη πάλης και ανατροπής των σχεδίων τους. Επιδιώκοντας 
τη µέγιστη δυνατή αγωνιστική συνάντηση των δυνάµεων της Αριστεράς σε ανοιχτά και δηµοκρατικά κοι-
νωνικά µέτωπα ενάντια στην κυβερνητική πολιτική. Επιδιώκοντας µέσα από τους αγώνες που έρχονται η 
Ριζοσπαστική Αριστερά να οικοδοµήσει ακόµα περισσότερους δεσµούς µε τµήµατα του λαού, να ορίσει 
ένα µάχηµο και κοινωνικά αποτελεσµατικό πολιτικό προγραµµατικό πλαίσιο που θα επιτρέψει ακόµα µε-
γαλύτερη πολιτική συσπείρωση των δυνάµεων της Ριζοσπαστικής Αριστεράς σε µορφές πολιτικής ενότη-
τας.  
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